
STAROMĚSTSKÝ ZPRAVODAJ
6. ročník / 6. číslo / listopad a prosinec 2025

SLOVO STAROSTKY
Milí spoluobčané,
	 podzim se pomalu chýlí ke konci a příroda nám dává najevo, že zima je již za rohem. Děti mají za sebou dva měsíce školního roku, které 
přinesly nové zážitky, povinnosti i radosti.  

Obecní pracovníci naposledy posekali trávu na obecních pozemcích a zahájili úklid spadaného listí, aby byla obec připravena na zimní měsíce. 
Firma, která v komunikaci směrem na Kolberk ukládala elektrický kabel vysokého napětí, a přitom poškodila chodníky, již uvedla vše do původního 
stavu. 

Proběhla oprava střechy na budově základní školy. Oprava zahrnovala kompletní prošroubování hliníkových šablon, vyčištění a opravu dešťových žlabů 
a svodů. Tuto práci provedla firma pana Petra Smékala z Moravské Třebové za částku 261 360 Kč.
Jsem ráda, že se nám podařilo opravit již velmi poškozené dřevěné ohrazení víceúčelového hřiště na sportovním areálu. 

Dovolte mi, abych vám popřála klidný a pohodový adventní čas. Užijte si nadcházející týdny v pohodě, bez zbytečného spěchu, a najděte si chvíli na 
setkání s těmi, které máte rádi. Přeji vám hezké a spokojené Vánoce plné radosti.

starostka Jarmila Řezníčková
@obec_staremestoIC Staré Město u Mor. Třebové www.stare-mesto.eu.

AKCE:
CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA 7. 11.

LA NOCHE FLAMENCA 14. 11.

PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK 22. 11.

PÁRTY ČERTÍKŮ A ANDÍLKŮ 6. 12.

 ADVENTNÍ KONCERT 9. 12.

VÁNOČNÍ KONCERT 25. 12.

OHŇOSTROJ 31. 12.
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NOVINKY 

OBECNÍ KALENDÁŘ 2026 - I letos se můžete těšit na 
nový obecní kalendář, který pro vás připravujeme. Kalendář, 
tradičně plný fotografií z našeho okolí a připomínek místních 
událostí, bude jako každý rok doručen zdarma do vašich 

poštovních schránek. Prosíme proto, nekupujte kalendář 
dopředu – ten obecní na vás už brzy čeká!
Děkujeme všem, kteří se na jeho přípravě podílejí a věříme, 
že vám bude dělat radost po celý nadcházející rok. 

CYKLOSLOUPEK – sportovní areál ve Starém Městě se může 
pochlubit další užitečnou novinkou. Byl zde nainstalován 
cyklosloupek od firmy Ledeos, který potěší všechny cyklisty 
– rekreační jezdce, turisty i místní obyvatele, kteří vyrážejí na 
kole po okolí. Cyklosloupek je solární, tedy zcela energeticky 
soběstačný. Je vybaven základním nářadím pro opravu 
kola, pumpou a s možností dobití mobilního telefonu přes 
USB port. To znamená, že když vám cestou dojde vzduch 
v pneumatice nebo baterie v telefonu, nemusíte zoufat – 
zastavíte se na sportovním areále a během chvilky můžete 

pokračovat dál.
Instalací tohoto chytrého zařízení se Staré Město připojuje 
k moderním obcím, které myslí na udržitelnou dopravu 
a pohodlí cyklistů. Cyklosloupek je k dispozici zdarma 
a nepřetržitě, takže může pomoci nejen během sportovních 
akcí, ale i v běžných dnech, kdy si obyvatelé vyrazí na 
projížďku. Takže až příště pojedete kolem, zastavte se 
a omrkněte novinku, která určitě potěší všechny, kdo mají 
kolo v oblibě. 

VÝMĚNA DESEK NA SPORTOVNÍM AREÁLE – na 
sportovním areále ve Starém Městě proběhla v průběhu 
letních měsíců částečná výměna dřevěných desek, které 
ohraničují plochu hřiště s umělým povrchem. Původní desky 
už měly svá nejlepší léta za sebou – mnohé byly popraskané, 
zdeformované či napadené vlhkostí.
Opravu provedl pan Luboš Fiebich z Moravské Třebové za 
částku 101 760 Kč. Díky této rekonstrukci se hřiště opět 
stalo bezpečnějším a estetičtějším místem pro sportovce 
i děti. 

Tím ale údržba sportoviště nekončí. Na jaře se plánuje 
pokračování prací, tentokrát zaměřených na výměnu desek 
na lavičkách, které jsou už v dezolátním stavu. Dřevěné 
části budou nahrazeny plastovými deskami s imitací dřeva – 
tyto moderní materiály mají delší životnost, nevyžadují tak 
častou údržbu a lépe odolávají vlivům počasí.
Cílem je, aby sportovní areál zůstal bezpečným, funkčním 
a příjemným místem pro všechny návštěvníky, a zároveň 
aby jeho údržba byla dlouhodobě udržitelná.
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POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO – zasedání zastupitel-
stva se bude konat v následujících měsících 5. 11. a 17. 12. 
v 17:00 v zasedací místnosti na obecním úřadě.

SBĚRNÉ MÍSTO – u č. p. 67 Staré Město bude otevřeno:
•	 v pondělí 10. 11. a 8. 12. v čase 8:00 – 12:00 a 13:00 

– 16:00

SVOZY ODPADŮ 
Popelnice (v úterý 4. 11., 18. 11., 2. 12., 16. 12. a 30. 12.), plasty 
v pytlích se nesváží, žádáme vás, abyste tyto pytle vozili na sběrné 
místo ve dnech, kdy je sběrné místo otevřené. Děkujeme, že třídíte 
s námi.

STAROSTKA ODPOVÍDÁ – dotazy pro starostku můžete zasílat na e-mail: staromestskyzpravodaj@seznam.cz. V následujícím čísle zpravodaje 
budou odpovědi zveřejněny.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

NOVINKY 

KOMUNÁLNÍ TECHNIKA – Obec pořídila novou komunální 
techniku, která výrazně zefektivní údržbu veřejných 
prostranství v průběhu celého roku – od zimního období až 
po letní práce na zelených plochách.
Již v březnu byl zakoupen komunální pluh o šířce 3000 mm 
a samonakládací komunální sypač PS200 od firmy Bárny 
agro s.r.o. z Dolní Čermné za celkovou částku 183 896 
Kč. Tato technika bude sloužit zejména při zimní údržbě 
komunikací a chodníků.
V dubnu pak Obec rozšířila vybavení o mulčovač Leopard 
DUO 280, který usnadní údržbu zeleně a travnatých ploch. 
Tento stroj byl pořízen za 163 338 Kč.

Další přírůstek je od společnosti Zahradní a lesní technika 
a.s. z Lanškrouna – zametací kartáč včetně příslušenství, 
který Obec pořídila za 129 856 Kč. Díky němu lze nyní 
efektivně udržovat čistotu na veřejných prostranstvích.
Na podzim byl technický park doplněn o klanicový kontejner, 
který bude sloužit především pro dovoz dřeva občanům 
obce. Tento kontejner dodala firma Vidimský s.r.o. z Lomu 
za 103 842 Kč.
Celkově tak Obec Staré Město v roce 2025 investovala do 
komunální techniky částku 580 932 Kč, přičemž všechny 
tyto stroje byly financovány z rozpočtu obce. 

NOVÝ KNIHOVNÍK – Staré Město má od listopadu nového 
knihovníka. Této role se ujal pan Marek, který se sám nabídl, 
že by rád pokračoval v tradici obecní knihovny a pomohl ji 
znovu oživit. Pan Marek je vášnivý čtenář, milovník knih 
a příběhů a tímto by se vám rád představil:

Milí příznivci psaného slova, milovníci knih
Dovolte mi prosím, abych navázal i s vaší podporou 
a pomocí na krásnou a společenskou práci vždy ochotného 
a milého pana Petra Kumstáta, který zde v obecní knihovně 
do tohoto poslání vložil více než jen svůj čas. Těším se na 
znovuotevření zdejšího pěkného čtenářského koutku, a to 
nejen formou „půjčil-vrátil“, ale i místem potkávání moudra 
a zkušeností spolu i s nejmladší generací. 
Tak jak mnozí z vás, jsem si i já tento zázrak jménem knížka 
oblíbil a zamiloval, jakmile mi to jen malé ruce a zdravé oči 
dovolily. Objevit to kouzlo čtení, to, kam nás ten či onen 
příběh dokáže přenést. 
To a mnohem více se samozřejmě dozvíte v místní knihovně, 
ale i třeba ráno u pečiva nebo na večerní procházce. Knihy, 
já a zábavné programy se na vás všechny těšíme, tradičně 
každou středu od 15:00 do 17:00 hodin již od 5. listopadu 
tohoto roku. 

S úctou a pozdravem nový knihovník 
Ing. Marek Pozdník Ph.D.

OZNÁMENÍ O ÚŘEDNÍCH HODINÁCH O VÁNOCÍCH
Vážení občané, v souvislosti s nadcházejícími vánočními 
svátky budou úřední hodiny na Obecním úřadě Staré Město 
upraveny následovně:
Pondělí 22. 12. 2025 7:30 - 17:00 otevřeno pro veřejnost
Pondělí 29. 12. 2025 7:30 – 17:00 otevřeno pro veřejnost

Ve dnech 23., 30. a 31. 12. 2025 bude pro veřejnost 
zavřeno

Prosíme občany, aby své záležitosti vyřizovali včas, nejlépe 
před svátky, kdy bude provoz úřadu omezen. Děkujeme za 
pochopení a přejeme všem klidné prožití vánočních svátků. 
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Úplné verze usnesení ze zastupitelstva naleznete na úřední desce a na webových stránkách obce.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA OBCE
Vysvětlivky: VH = výsledek hlasování (pro:proti:zdrželi se), ZO = zastupitelstvo obce
ZE DNE 27. 8. 2025
Nepřítomni: Jana Kejdová (omluvena)
•	 ZO schválilo odvolání souhlasu s projektovou dokumentací na úpravu 

komunikace středem obce. (VH 8:0:0)
•	 ZO schválilo výběr dodavatele firmu Optima Lanškroun, s.r.o., IČ 620 26 534, se 

sídlem Wolkerova 448, Ostrovské Předměstí, 563 01 Lanškroun s nabídkovou 
cenou 2 400 240 Kč bez DPH. Jedná se o akci „Posílení ekosystémové stability 
lesních ekosystémů v lesích obce Staré Město“. Zastupitelstvo bere na vědomí, 
že byla podána jediná nabídka, a nebylo tedy nutné provádět hodnocení. (VH 
8:0:0) 

•	 ZO schválilo pokračování pronájmu 3 kusů kontejnerů na textil od společnosti 
TextilEco a.s., Dřevařská 1418/17, 680 01 Boskovice, IČ 281 01 766, i za 
nových cenových podmínek, tj. 10 000 Kč + DPH za kontejner ročně, s účinností 
od druhého pololetí roku 2025. (VH 8:0:0)

•	 ZO schválilo zvýšení provozního příspěvku Základní škole a mateřské škole Staré 
Město, okres Svitavy, Staré Město 64, 569 32 Staré Město, IČ: 75001861 
o 46 517 Kč. (VH 8:0:0)

•	 ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu 
obce Staré Město na rok 2025 s Městskou knihovnou Svitavy, Wolkerova alej 
92/18, 568 02 Svitavy, IČ: 75003171 na nákup knih do sdruženého fondu 
s částkou 2 100 Kč. (VH 8:0:0)

•	 ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí investiční dotace z rozpočtu 
obce Staré Město na rok 2025 s XX XXX XXX, XXX XX, XXX XX XXX XXX, na 
pořízení domovní čistírny odpadních vod s částkou 50 000 Kč. (VH 8:0:0)

ZE DNE 1. 10. 2025
Nepřítomni: Martin Kozák (omluven), Roman David (omluven), Ing. Petr Báča přišel v 17:08

Informace:
•	 Starostka dala zastupitelům na vědomí informaci, že v rámci přípravy projektové 

dokumentace na splaškovou kanalizaci v lokalitě u Dětřichova bude vedení 
kanalizace procházet přes pozemky ve vlastnictví soukromých osob. Většina 
vlastníků již podepsala Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení služebnosti 
inženýrské sítě a dohodu o právu provést stavbu bez dalších podmínek. Dva 
vlastníci však stanovili specifické požadavky: jeden požaduje, aby výkop byl 
otevřen maximálně po dobu 25 dní, poté musí být pozemek uveden do 
původního stavu, přičemž za každý den prodlení stanovuje smluvní pokutu ve 
výši 2 000 Kč. Druhý vlastník požaduje finanční kompenzaci za zřízení věcného 

břemene. Starostka nechala hodnotu věcného břemene odborně vyčíslit 
soudním znalcem, který stanovil částku na 10 125 Kč. Po dokončení stavby 
kanalizace starostka předpokládá uzavření věcných břemen se všemi vlastníky, 
jejichž pozemky budou inženýrskou sítí dotčeny. 

•	 Paní Burešová se zeptala, jak to nyní bude s knihovnou, když jsme přišli 
o knihovníka pana Kumstáta. Starostka odpověděla, že knihovnu ponecháme 
zatím otevřenou do konce roku, poté se uvidí, jaký zájem o knihovnu bude. 
Zatím se o čtenáře stará paní Mausová. 

•	 ZO schválilo Dodatek ke Smlouvě o dílo s panem Davidem Richterem, Topolová 
1757, 565 01 Choceň, IČ: 88870103 s termínem do 31. 10. 2025. Jedná se 
o projektovou dokumentaci na opravu komunikace na Bílé Studni. Projekt je 
hotový čeká se na vyjádření životního prostředí na ORP, mají na to měsíc, tj. do 
19. 10. 2025. (VH 6:0:0)

•	 ZO schválilo provedení elektronického výběrového řízení na zhotovitele 
cyklostezky. (VH 7:0:0)

•	 ZO schválilo Příkazní smlouvu s firmou AUTHORIA, s.r.o., Univerzitní 232/16, 

779 00 Olomouc, IČ 27728439, kdy za částku 54 000 Kč bez DPH a dalších 
mimořádných nákladů provede elektronické výběrové řízení na zhotovitele 
cyklostezky. (VH 7:0:0)

•	 ZO schválilo cenovou nabídku na opravu krytiny na střeše základní školy od pana 
Petra Smékala, Zahradnická 1113/20, 571 01 Moravská Třebová, IČ: 76553167 
v částce 216 000 Kč bez DPH. Na budově ZŠ byla provedena kontrola okapů, 
bylo zjištěno, že je třeba přešroubovat šablony hliníkové krytiny, a přitom budou 
opraveny i špatné okapy.  (VH 7:0:0)

Informace:
•	 Financování nepedagogických zaměstnanců ZŠ a MŠ Staré Město – starostka 

a účetní obce se sešly s paní ředitelkou a společně problematiku financování 
nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ od roku 2026 probraly. Jsou 4 způsoby, 
jak se dá financovat. Starostka se domluvila, že nepedagogičtí pracovníci 
by zůstali zaměstnanci školy, opravy a údržbu zahrad již delší dobu provádí 
zaměstnanci obce. Od Města Moravská Třebová byla doručena predikce výnosů 
v roce 2026 ve výši 4,5 mil. Kč, kdy se jedná o pouhý odhad. Finanční výbor na 
svém jednání v listopadu připraví finanční návrh do rozpočtu na rok 2026. 

•	 Proběhla výměna a úprava tří kanalizačních poklopů za cenu cca 59 000 Kč. 
•	 Oznámení od stavebního úřadu v Moravské Třebové o zahájených řízeních: 
*	 na odstranění budovy č.p. 146 
*	 stavbu nového bytového domu místo č.p. 146 
*	 rekonstrukce silnice Staré Město 

Informace:
•	 Paní Burešová sdělila, že XX XXX požádal místostarostu Moravské Třebové 

Mgr. Dokoupila, aby ve zpravodaji zveřejnil skutečnost, že již podruhé byl na 
Zvonkovém vrchu zanechán nepořádek, zřejmě po návštěvnících z Moravské 
Třebové. Pan místostarosta přislíbil zveřejnění. 

•	 Paní Burešová informovala o monitoringu zápachu: 
„V měsících červen a červenec 2025 proběhla po dohodě s panem Hájkem z 
firmy Drupork Svitavy a.s. na farmě ve Starém Městě a Spolkem „Za kvalitnější 
život v naší obci, z.s.“ odstávka přidávání přípravků do krmiva a kejdy. 
V měsících červenec a srpen 2025 jsme společně s občany prováděli monitoring 
zápachu. 
Z celkového počtu 240 ks letáků roznesených po obci Staré Město, se nám 
vrátilo 40 ks vyplněných. Není to sice vysoký počet, nicméně pro základní 
analýzu intenzity zápachu je zcela dostačující. 

Sběr vyplněných letáků probíhal do 14. 9. 2025, ale do 26. 9. 2025 nám ještě 
přicházely letáky od opozdilců. 
V současné době hodnoty z protokolů analyzujeme a zpracováváme. Společnost 
Drupork a.s. jsme informovali o ukončení monitoringu a požádali o schůzku 
s vedením, na které výsledky odprezentujeme a budeme jednat o dalším 
postupu. Z toho důvodu bychom chtěli o výsledcích nejprve informovat vedení 
společnosti Drupork a teprve následně občany. 
Ověřili jsme si také, že problematika zápachu není občanům lhostejná, a ne 
všichni se hodlají smířit s tvrzením, že s tím nelze nic dělat. To nám dává motivaci 
i smysl v naší práci pokračovat.
 
Všem zúčastněným děkuje Spolek Za kvalitnější život v naší obci z.s.“

GRATULACE
V průběhu následujících dvou měsíců tohoto roku slaví významné životní výročí tito naši spoluobčané. 
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a mnoho životního optimismu!

Zdeněk Smolík
Hana Valentová
Alena Hřebabetzká

Věra Nečasová
Antonie Steffanová
Marie Mynářová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Ve zpravodaji pravidelně zveřejňujeme jména jubilantů (70, 75, 80 a více let) a jména těch, kteří navždy opustili své blízké. Pokud někdo nesouhlasí se zveřejněním 
těchto údajů, kontaktuje prosím obecní úřad. Pokud máte zájem o zveřejnění gratulace k životnímu jubileu (narozeniny, svatba, narození dítěte…) nebo vzpomínky na 
zesnulou osobu, zašlete text, popř. fotografii na staromestskyzpravodaj@seznam.cz nebo předejte osobně na obecním úřadě. Děkujeme za spolupráci.

NOVÝ OBČÁNEK
Dne 25. srpna 2025 jsme s radostí přivítali nového občánka Starého Města – malou Sáru Pavlékovou. Sárinka se narodila 
do rodiny Martiny a Jakuba Pavlékových, kteří se tak stali šťastnými rodiči krásné dcerky. Všem třem přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a lásky, spoustu krásných společných okamžiků a úsměvů, které budou naplňovat jejich domov. Ať Sárince 
život ve Starém Městě přináší jen radost, pohodu a hezké zážitky. 

NABÍDKA AKTIVIT 2025/2026

Nestihli jste se nahlásit do aktivit ve Starém Městě? Vůbec nevadí, přibíráme nové členy i během roku, stačí se dostavit na 
hodinu dle rozvrhu. Více informací na 725 222 159. 
Pondělí: 
• 17:30 – 18:30 FLAMENCO – sokolovna – španělský tanec pro ženy 
Úterý: 
• 16:00 – 16:45 MŠE SVATÁ – kostel sv. Kateřiny 
• 16:00 – 16:45 FLAMENCO – sokolovna – španělský tanec pro děti do 8 let 
• 16:45 – 17:30 TANCOVÁNÍ – sokolovna – pro děti do 8 let 
• 17:30 – 18:30 FLAMENCO – sokolovna – pro děti 12 – 16 let 
• 18:30 – 19:30 TANCOVÁNÍ – sokolovna – pro děti 12 – 16 let
Středa: 
• 15:00 – 17:00 KNIHOVNA – obecní úřad – půjčovna knih 
• 17:00 – 18:00 STOLNÍ TENIS – sokolovna – pro všechny 
• 18:00 – 19:00 JÓGA – sokolovna – pro všechny 
Čtvrtek: 
• 13:00 – 16:00 KLUB DŮCHODCŮ – klubovna sokolovny – pro důchodce 
• 16:00 – 17:00 FLAMENCO – sokolovna – španělský tanec pro děti 8 - 12 let 
• 17:00 – 18:00 TANCOVÁNÍ – sokolovna – tancování pro děti od 8 – 12 let 
• 18:00 – 19:00 AEROBIC MIX – sokolovna – pro všechny 
Pátek: 
• 16:00 – 17:00 KLUB MLADÝCH LETCŮ – letiště – pro děti 
Neděle: 
• 9:30 – 10:15 MŠE SVATÁ – kostel sv. Kateřiny 

KYTARA – Zdeněk Beil tel.: 608 316 686. Hudebník s mnohaletou praxí, který vyučuje jak klasickou, tak doprovodnou 
kytaru, záleží na domluvě, o co máte zájem. Vyučuje jak děti, tak dospělé, proto ho v případě zájmu neváhejte kontaktovat.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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7. 11. TIBETSKÉ MÍSY – AKCE SE RUŠÍ!!! Náhradní termín bude 16. 1. 2026 od 18:00 v Sokolovně ve Starém Městě. 

7. 11. PŘEDNÁŠKA – Obec Staré Město vás zve na cestovatelskou přednášku Ekvádor – Galapágy. V 18:00 ve školicí místnosti hasičů. Přednáší 
Ing. Pavlína Mrázková.

14. 11. LA NOCHE FLAMENCA – PS Háčko ve spolupráci s Obcí Staré Město vás zve od 18:00 na večer plný vášně, hudby a tance do sokolovny ve 
Starém Městě. Užijte si španělské rytmy, ohnivý tanec flamenco a vystoupení skupin PS Háčko. Hudebními hosty budou kytaristé Zdeněk a Andreas 
Beilovi. Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás.

22. 11. PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK – srdečně Vás zve spolek přátel školy ZŠ a MŠ Staré Město. Sokolovna Staré Město od 15:00. Nebudou chybět 
tvořivé dílničky (Lucie Veselá – pískování), řemeslná dílna Kolovrat – plstění) a vystoupení žáků MŠ a ZŠ. Občerstvení zajištěno (klobása z grilu, dětský 
punč, svařák, grog, zákusky….).

30. 11. SVĚCENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ – v kostele sv. Kateřiny v 9:30 – pokud máte zájem o posvěcení vašeho adventního věnce, doneste věnec 
s sebou do kostela. 

6. 12. PÁRTY ČERTÍKŮ A ANDÍLKŮ – Obec Staré Město zve všechny malé i velké na zábavné mikulášské odpoledne do sokolovny! Začínáme v 15:00 
– čeká vás peklo a nebe, tanec, soutěže, hry a spousta legrace. Vstup v masce čertíka nebo andílka je vítán – nejkrásnější kostýmy v kategoriích Anděl, 
Čert a Dospělí budou odměněny! A samozřejmě dorazí i Mikuláš se svou družinou, aby obdaroval všechny hodné děti. Přijďte si užít předvánoční 
náladu plnou smíchu, pohybu a kouzelných masek!

9. 12. ADVENTNÍ KONCERT – pobočka ZUŠ Moravská Třebová ve spolupráci s Obcí Staré Město vás zve na adventní koncert do sokolovny.  
Začínáme v 18:00. Přijďte si vychutnat hudební podvečer plný vánoční atmosféry, kde vystoupí žáci ze Starého Města a jejich hosté. Zazní skladby 
nejen s vánoční tématikou – těšte se na krásnou hudbu a sváteční náladu!

9. 12. JEŽÍŠKOVA POŠTA – od 9. prosince bude u Obecního úřadu ve Starém Městě umístěna kouzelná schránka s nápisem Ježíškova pošta. Děti 
do ní mohou vhazovat svá vánoční přání a dopisy pro Ježíška. Nezapomeňte napsat zpáteční adresu, aby Ježíšek věděl, komu má odpovědět! A pozor 
– dopisy je potřeba vhodit nejpozději do 19. prosince, aby Ježíšek stihl všechno vyřídit včas.

11. 12. POSEZENÍ PRO BABIČKY A DĚDEČKY – v sokolovně ve Starém Městě od 13:00. Pestrý program a skvělé občerstvení zajistí ZŠ Staré Město 
ve spolupráci s Obcí Staré Město. Na akci jsou pozváni také důchodci ze sousedních obcí.

21. 12. BETLÉMSKÉ SVĚTLO – i do našeho kostela dorazí Betlémské světlo (symbol míru a porozumění mezi národy) přivezené skauty ČR z Vídně. 
Pokud máte zájem, přijďte si pro něj do kostela od 9:00 do 11:00 (mše 9:30 – 10:30). 

25. 12. VÁNOČNÍ KONCERT – Obec pořádá v kostele sv. Kateřiny v 18:00 koncert. Přijďte si odpočinout od vánočního shonu a zaposlouchat se do 
vánočních koled a písní v podání místních zpěváků, hudebníků a jejich hostů. Dobrovolné vstupné bude použito na opravu farních památek. 

31. 12. SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ – pořádá Obec Staré Město na náměstíčku ve Starém Městě (autobusová zastávka) ve 21:00. Přijďte se 
podívat na slavnostní ohňostroj a společně přivítat nový rok 2026. 

1. 1. NOVOROČNÍ VÝŠLAP – jste zváni na tradiční výšlap, který první den nového roku pořádají občané Petrušova. Každý, kdo by se rád připojil – 
nezapomeňte přinést něco dobrého na zub a na zahřátí.

 

     PS Háčko ve spolupráci s Obcí Staré Město pořádá V. ročník 
  
                                            1144..  1111..  22002255  vv  1188::0000  
 
 
                     
  

 
Účinkují flamencové skupiny PS Háčko. 

Hostem kkyyttaarriissttaa Andreas Beil. 

         Vstupné dobrovolné            www.pshacko.webmium.com 

LLaa  NNoocchhee  FFLLAAMMEENNCCAA 

SSookkoolloovvnnaa  SSttaarré  MMěssttoo  
 

spojený s tvořivými dílničkami
Lucie Veselá - pískování

Řemeslná dílna Kolovrat - plstění

a doprovázený vystoupením žáků MŠ a ZŠ

 v sobotu 22. 11. 2025 od 15.00 hod
.

Místo konání: SOKOLOVNA STARÉ MĚSTO
                     LOUKA POD SOKOLOVNOU

Božena Hermanová
- perníčky, výrobky

z proutí, šité
dárky... 

Miroslava
Komárková -

bižuterie, šité
dekorace

Alena Koudelková -
klíčenky, 

dekorace z akrylu,
odlitky z efkostonu

Martina Martinková,
Eva Friedl - svíčky,
mýdla, soli, plátěné

tašky

Barbora
Kuncová -
zákusky

Lucie
Honzírková -

věnce, aranžmá

- občerstvení zajištěno 
(klobása z grilu, dětský punč , 

svařák, grog, zákusky…)

Spolek přátel školy ZŠ a MŠ Staré Město
Vás srdečně zve na

Předvánoční
jarmark

ZŠ a MŠ 
Staré Město
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Obec Staré Město pořádá 

             66..  1122..  22002255  oodd  1155::0000    

                  vv  ssookkoolloovvnně  vvee  SSttaarréémm  MMěssttě  
 
 
                                        TTaanneecc,,  ssoouuttěžee,,  PPEEKKLLOO  aa  NNEEBBEE..  
                                                                                                                                                
                                                                                                  SSoouutěž o neejjkkrráássnnějjššíí  mmaasskkyy    
                                              (kategorie Anděl, Čert a Dospělí).  
                                            
                                               NNáávvššttěvvaa  MMiikkuullááššee a jeho družiny.  
 
                                                              Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. 

 
 

Obec Staré Město pořádá 
 

   ADVENTNÍ KONCERT 
 

9. 12. 2025 v 18:00 
 

v sokolovně ve Starém Městě 
 

          

         Přijďte si poslechnout žáky  

                  ze Starého Města a jejich  

                        skladby nejen s vánoční tématikou. 

 
Vstupné dobrovolné 

Ve čtvrtek 11. prosince 
v čase 16.00 – 17.00

Základní škola Staré Město
zve srdečně budoucí prvňáčky

 a jejich rodiče

ŠKOLA NANEČISTO

Prohlédněte si společně naši školu 
a vyzkoušejte několik úkolů, 

které budou malou průpravou na blížící se

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY.
Ten proběhne ve čtvrtek 29. ledna 2026.

Na setkání s Vámi se těší učitelský kolektiv.

Obec Staré Město ve spolupráci s hasiči 
Staré Město pořádá 

 
  

    
  
  
  
  
  
  
  

 
3311..  1122..  22002255  vvee  2211::0000  

 
na náměstíčku ve Starém Městě 

(autobusová zastávka) 
 

Přijďte se podívat na slavnostní ohňostroj a společně si 
popřát do nového roku. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA – v pondělí 1. září nám ve školce začal nový školní 
rok. Pro některé děti to znamenalo velkou změnu - přesun ze třídy 
Medvídků do třídy Sluníček. Čekaly je nové paní učitelky a nové prostředí. 
Některé děti naopak přišly úplně poprvé, takže pro ně to byl velký den. 
Paní učitelky se na všechny moc těšily a pečlivě se na začátek školního 
roku připravily. V horní třídě proběhlo pár změn, např. přibylo divadlo 
s maňásky, které si děti oblíbily. Na zahrádce jsme vytvořili senzorický 
chodníček a za pomoci dětí jsme zasadily kytičky. Celý měsíc září jsme 
věnovali adaptaci. Děti měly dostatek času poznat své kamarády, paní 
učitelky i prostory školky. Společně jsme si hodně hráli, zpívali, tvořili 
a trávili čas venku na zahradě. S příchodem podzimu jsme i přes občasné 
nepříznivé počasí trávili co nejvíce času venku. Pozorovali jsme, jak se 

mění příroda, jak stromy zbarvují své listy, sbírali jsme kaštany, žaludy 
a další přírodniny, které jsme pak využili při tvoření. Povídali jsme si o tom, 
co se děje na poli, na zahradě i v lese, a jak je podzim krásně barevný. 
Naše poznávání jsme završili výpravou do lesa, kde jsme zkoumali, co 
v lese roste, jaká zvířátka tam žijí, a společně jsme si užili krásný den 
plný objevování. Měsíc říjen byl opět plný zážitků. Proběhlo každoroční 
vánoční focení. Vydali jsme se za dobrodružstvím, při kterém děti plnily 
různé úkoly a na konci na ně čekal skřítek Podzimníček i s  odměnou. 
Do školky přijelo divadlo, které nám zahrálo pohádku Palečkovo 
dobrodružství a celý měsíc jsme zakončili veselou Halloweenskou párty 
plnou masek a zábavy.

OBEC – dne 13. září se ve Starém Městě uskutečnila retro akce 
DEVADESÁTKY, kterou Obec připravila ve spolupráci s Bistrem. A i když 
počasí bylo chladné a nevlídné, náladu to rozhodně nepokazilo! Kvůli 
chladnému počasí sice musela být zrušena plánovaná pěna pro děti, ale 
o zábavu rozhodně nebyla nouze.
Pro děti byl připraven program plný klasických her z našeho dětství – 
skákání panáka, chůdy, skákání v pytli, skákání přes gumu, házení mincí, 
skládání papírového „Nebe, peklo, ráj“… a nechyběl ani retro kvíz slavných 
filmů devadesátých let.

Bistro se postaralo o poctivé dobové dobroty: katův šleh, chleba 
s vaječnou omeletou, smaženka na vece, štrúdl, rakvička se šlehačkou 
i barevné limonády, bez kterých by to nebyly pravé devadesátky.
Večer se roztančil naplno – od 18:00 hrál DJ Pavel, který rozproudil 
parket i vzpomínky na hity devadesátých let.
Velké poděkování patří všem, kdo dorazili v kostýmech – bylo se opravdu 
na co dívat!
Těšíme se na další společné diskotéky a pořádnou dávku nostalgie!

ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

za Obec místostarostka Ing. Helena Gálová

za MŠ kolektiv učitelek
LETIŠTĚ – v sobotu 4. října uspořádal Aeroklub Moravská Třebová ve 
spolupráci s Rodinným centrem Krůček tradiční DRAKIÁDU v zázemí 
letiště. Už krátce po 13. hodině se oblohou začali vznášet první draci 
a vzdušný prostor se brzy zaplnil pestrými barvami.
Pro děti byla po celé odpoledne připravena zábavná pohybová i tvořivá 
stanoviště, která jim vykouzlila úsměv na tváři. Nechybělo ani občerstvení, 
voňavé špekáčky u táboráku a příjemné posezení pro všechny 
návštěvníky. Od 15.00 do 16.00 si mohli zájemci vyzkoušet seznamovací 

lety, při kterých se dospělí i starší děti mohli vznést do oblak. Poté se opět 
roztočili draci v podzimním větru. Celé odpoledne provázela pohodová 
atmosféra, kterou ještě umocnilo hudební vystoupení Jana Krištofa.
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém 
průběhu akce, a také firmě Moravec – pekárny, s.r.o.  za výborné koláčky 
pro děti.
Byl to krásný den plný úsměvů, radosti a společných zážitků – už teď se 
těšíme na příští ročník!

za letiště Ing. Pavel Řeřicha
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SPOLEK PŘÁTEL PETRUŠOVA – desátý ročník oblíbeného 
PETRUŠOVSKÉHO DÝCHÁNKU soutěže o nejlepší kotlíkový guláš 
pořádaného dne 20. 9. 2025 v Petrušově se opravdu povedl! Slunečné 
počasí přilákalo přes dvě stovky návštěvníků, kteří ochutnávali a hodnotili 

guláše od čtrnácti soutěžních týmů. Odbornou porotu, která se i tentokrát 
pustila do náročného ochutnávání, vedl zkušený kuchařský mistr David 
Nečas. Jak sám přiznal, rozhodování nebylo vůbec jednoduché – všechny 
guláše měly něco do sebe. Hodnocení: 

za spolek přátel Petrušova Ivo Weissar

za SWAP Aneta Lachmanová

Odborná porota:
1. GULÁŠ GANG 	                27 bodů
2. DOLEŽALOVI 	                 24 bodů
3. WYS-3-KYZ CIBULE	  23 bodů

Veřejnost:
1. UHLÍŘI 		  67 hlasů
2. SVĚTÁCI 	                44 hlasů
3. PEDRO A MAZLÍCI 	 40 hlasů

Výzdoba stánku: 
1. WYS-3-KYZ CIBULE
2. TÝM ROUŠÁCI
3. SVĚTÁCI 

Veliký dík patří všem organizátorům i sponzorům, bez kterých by podobné 
akce nemohly probíhat. Nechci nikoho vynechat, takže jen jedno upřímné 
– děkujeme vám všem!
A samozřejmě obrovské díky patří i našemu obecnímu kuchaři (ano, 

všichni víme kterému), který opět připravil tradiční obecní guláš. Chutnal 
tak, že nezbylo vůbec nic – jen krásně vytřený kotlík… vlastně kotel!
Děkujeme přátelé, že jste byli u toho. Už teď se těšíme na 11. ročník 
Petrušovského dýchánku!

SWAP – v sobotu 25. října proběhla v klubovně sokolovny ve Starém 
Městě akce s názvem SWAP – aneb nenakupuj, vyměňuj! Během 
dne si sem lidé nosili a mezi sebou vyměňovali oblečení, boty, knihy, 
hračky i drobnou elektroniku – všechno v pěkném, funkčním a čistém 
stavu. Akce se nesla ve velmi příjemné a přátelské atmosféře, účastníci 
se navzájem inspirovali a mnozí si domů odnesli „nové“ poklady, které 

potěšily víc než kdejaký nákup. Nechybělo ani občerstvení, čaj a káva, 
takže si všichni mohli v klidu popovídat, posedět a užít si den trochu 
jinak – bez zbytečného plýtvání a s respektem k životnímu prostředí. 
Děkujeme všem, kdo dorazili, zapojili se a podpořili tak smysluplnou 
myšlenku sdílení místo nakupování.



ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ
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PS HÁČKO – v sobotu 4. října 2025 se ve Starém Městě konal už 
5. ročník běžeckých závodů STAROMĚSTSKÝ ZVONKÁČ. Ještě šest 
dní před startem to vypadalo bídně – na startovní listině bylo jen pět 
dospělých a šest dětí. Nakonec se ale stal zázrak – na start se postavilo 
úžasných 58 dětí a 51 dospělých běžců! 
Velké díky patří všem, kteří závod sdíleli a pomohli jej dostat do světa. 
Právě díky tomu se letošní účast tak krásně rozrostla.
Počasí sice po ránu připomnělo, že podzim je tady – chlad, jinovatka 
a mrazivý dech z polí – ale sluníčko se rychle ukázalo a nálada se 
zvedla. A že ta nálada byla opravdu skvělá! 

V cíli čekal na všechny účastníky teplý čaj, ovoce a samozřejmě také 
zasloužená medaile. Krátce před 12:00 následovalo slavnostní vyhlášení 
výsledků. Letošní trofeje se opět pyšnily novým originálním vzhledem – 
velké poděkování patří panu Janu Onderkovi za jejich nápadité zpracování.
Nejlepším tipařem závodu se stal Michal Bureš, který odhadl vítězný čas 
s odchylkou 2 vteřin. Výsledný čas byl 39:58 a on si tipl 39:56!
O tombolu se postaral Aeroklub Moravská Třebová – letiště Staré Město, 
který věnoval tři letenky na let kluzákem.

Dívky do 6 let: 
1. Klára Kopřivová
2. Ema Špačková 
3. Ema Vymlátilová

Chlapci do 6 let: 
1. Dominik Kalod 
2. Adam Kalousek 
3. Jiří Schinneck 

Dívky 7-9 let: 
1. Veronika Telecká 
2. Justýna Rosecká 
3. Jana Kejdová

Chlapci 7-9 let: 
1. Mikuláš Bureš 
2. Ondra Mazanec 
3. Tobias Křižanovský 

Dívky 10-12 let: 
1. Jolana Rosecká 
2. Jolana Klusoňová 
3. Aneta Říkovská 

Chlapci 10-12 let: 
1. Matěj Čechovský 
2. Andreas Kradjel
3. Matyáš Kalod 

Kategorie 2,2 km dívky 
13-15 let: 
1. Helena Gálová 
2. Kateřina Malurová
3. Michaela Dirbáková

Kategorie 2,2 km chlapci 
13-15 let: 
1. Ondřej Motyčka 
2. Matěj Karpíšek
3. Kryštof Kolbábek

Kategorie 2,2 km ženy 
do 35 let: 
1. Lucie Přichystalová
2. Martina Polehlová 

Kategorie 2,2 km ženy 
36 let a více: 
1.Michaela Bohatcová 
2. Andrea Kalodová 
3. Jolana Sejbalová
 

Kategorie 2,2 km muži 
do 35 let: 
1. Jan Kubiš
2. Michal Ďuriš
3. Miloš Kopřiva
 

Kategorie 2,2 km muži 
36 let a více: 
1. Oldřich Klusoň 
2. Filip Kolbábek 
3. Petr Nováček  

Kategorie 4 km ženy 
do 35 let: 
1. Michaela Benešová 
2. Aneta Knichalová 
3. Eliška Marková 

Kategorie 4 km ženy 
36 let a více: 
1. Ivana Motyčková 
2. Jana Hrbatová 
3. Kateřina Karpíšková

Kategorie 4 km muži 
do 35 let: 
1. Martin Balcar 
2. Tomáš Balcar
 

Kategorie 4 km muži 
36 let a více: 
1. Jaromír Špaček 
2. Roman Kalousek
3. Lukáš Králíček 

Kategorie 9,7 km ženy 
do 35 let: 
1. Kristýna Škrabalová 
2. Dita Václavíková 
3.Gabriela Strohnerová

Kategorie 9,7 km ženy 
36 let a více: 
1. Magdaléna Petrová 
2. Martina Sklenářová 
3. Martina Králová

Kategorie 9,7 km muži 
do 35 let: 
1. Michal Procházka 
2. Štěpán Škrabal 
3. Pavel Bohatec
 

Kategorie 9,7 km muži 
36 let a více: 
1. Jiří Kadidlo 
2. Miloš Černý 
3. Jiří Krejčí

Od roku 2023 se trať nemění. Rekordy tratí na 
jednotlivé km: 
2,2 km – 9:21 Ondřej Motyčka v roce 2025 
4,0 km – 20:06 David Pliska v roce 2023 
9,7 km – 39:58 Michal Procházka v roce 2025

ZÁKLADNÍ ŠKOLA - V pondělí 1. září jsme slavnostně zahájili nový školní 
rok. Přivítali jsme mezi sebe 22 nových prvňáčků. Naši školu navštěvuje 
87 žáků, nejen ze Starého Města, ale i okolí.
5. září jsme zahájili plavecký výcvik v Mohelnici.
16. září se naše děti zúčastnily přespolního běhu, který se konal na Knížecí 
louce v Moravské Třebové. Všichni závodníci byli moc šikovní a někteří 
dosáhli i na stupně vítězů: 1. místo - Matýsek Pospíšil a Ondra Buriánek, 
2. místo - Jiřík Vylíčil, Viktorka Hlubinková a Majda Kašová, 3. místo - Jeník 
Leier a Stelča Berková.
20. září jsme za slunečného počasí vyrazili společně s rodiči a kamarády 
na cestu za skřítkem Podzimníčkem směr Petrušov. Cestou jsme plnili 
zajímavé úkoly s přírodní tématikou na předem připravených stanovištích. 
Odměnou v cíli nám byla sladkost od skřítka Podzimníčka.
V úterý 23. září za námi do školy zavítal pan hudebník s netradičními 
hudebními nástroji, se kterými se běžně nesetkáme. Nejprve jsme si 
jejich zvuk poslechli a pak jsme si mohli hru na některé z těchto nástrojů 
i vyzkoušet. Tak se z nás alespoň na chvíli mohli stát malí hudebníci.
V úterý 7. října k nám do školy zavítal pan spisovatel Josef Beneš, aby 
nás seznámil s knihami, které sám píše. Poté nám také ukázal, jak taková 
knížka vzniká – jak se píše, jak se ilustruje, jak se tiskne a váže.

Naši páťáci vyrazili 8. října na svůj třídní výlet do Brna. Navštívili Labyrint 
pod Zelným trhem a další zajímavá místa v centru Brna.
V pondělí 13. října si naše děti užily zábavné odpoledne plné cirkusových 
her a akrobatických cviků pod dohledem cirkusového umělce z Brna.
Ve středu 15. října proběhl na naší škole projektový den s názvem Jablíčka. 
Zapojili jsme všechny smysly na připravených stanovištích - pozorování 
mikroskopem, ochutnávka jablíčkového špízu, zapékání jablíčkových 
donutů, práce s tablety a QR kódy a nechyběl ani pohyb venku (hledání 
jablíček, jablíčkový slalom, skupinová spolupráce při  přenášení jablíčka 
z místa na místo). Toto krásné dopoledne jsme zakončili opékáním jablíček 
a jejich ochutnávkou.
Ve středu 22. října se naši čtyři žáci zúčastnili šachového turnaje 
v Moravské Třebové. Mezi 43 soutěžícími se naše děti neztratily. 
Vedly si výborně – 1. místo obsadil Sam Novotný, 3. místo patřilo 
Eliáši Radovi a na 4. místě se umístila Markétka Horáčková.
Na konci měsíce po podzimních prázdninách společně oslavíme 
Halloween. Už se těšíme na strašidelně vyzdobenou školu, vydlabané 
dýně a na odpolední Den otevřených dveří se spoustou her a vyrábění 
zakončený lampionovým průvodem.  

za ZŠ kolektiv učitelek

Výsledky:



ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ
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Obrovské poděkování patří i celé partě pomocníků, bez kterých by to 
nešlo:
• Simča Křivánková – prezence, zapisování
• Karolínka Horáková – prezence, předávání medailí
• Zuzka Václavíková – prezence, časomíra
• Didi Václavíková – prezence, rozcvička, předávání cen
• Kristýnka Steffanová – prezence, diplomy
• Iveta Polehlová – zdravotnice
• Helenka Gálová – značení trati, prezence, rozcvička, zapisování, 
předávání cen a všestranná pomoc
• Tonda Bubeník a Martina Kuncová – dohled na trati
• manželé Trojákovi – dohled na trati a teplý čaj pro běžce
• a také obecní zaměstnanci, kteří zajistili perfektně posekanou trať.

Tahle parta je prostě skvělá a jsem moc ráda, že se na ni dá každý rok 
spolehnout.

Velký dík patří také sponzorům celé akce – Obci Staré Město, 
firmám VHOS, a.s., AGRONA Staré Město, a.s., JESSGROVE CZ, 
s.r.o. a Aeroklubu Moravská Třebová.

Díky všem závodníkům, dětem i dospělým, za účast, fandění a dobrou 
náladu. Ať vám to běhá dál – a těším se na viděnou na Staroměstském 
zvonkáči 2026!

za PS HÁČKO Ing. Helena Gálová
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KAMNÁŘSTVÍ  DIANOVI
Člen Cechu kamnářů ČR

Tel: +420 604 383 585
 +420 608 527 946

www.kamnarstvidianovi.cz
Facebook: Kamnářství Dianovi

Petrušov 44
Staré Město u Mor. Třebové
571 01 

O  TEPLO  VAŠEHO  DOMOVA  TRVALE  PEČUJE

KAMNA • KRBY
PECE • SUŠÍRNY
STAVBA • REKONSTRUKCE
SERVIS • ČIŠTĚNÍ

KVALITNÍ ŘEMESLNÁ PRÁCE

INFORMACE 

SBÍRKA HRAČEK – Vánoce jsou časem radosti, lásky a pomoci druhým. 
Obec Staré Město opět vyhlašuje sbírku hraček, do které se může zapojit 
každý, kdo chce potěšit dětská srdce. Máte doma hračky, se kterými si 
vaše děti už nehrají, ale stále by mohly udělat radost? Přineste je prosím 
na obecní úřad do 18. prosince 2025. Všechny darované hračky 
budou s láskou předány dětem z rodin, o které pečuje Charita Moravská 
Třebová. Děkujeme, že pomáháte šířit vánoční radost dál.

"Posílení ekosystémové
stability lesních ekosystémů
v lesích obce Staré Město"
registrační číslo
CZ.05.01.03/01/23_039/0004411

Tento projekt je financován Evropskou unií.

Účelem dotace je úspěšná fyzická realizace Projektu spočívající
v úpravě lesních porostů směrem k přirozené struktuře a druhové
skladbě za účelem posílení jejich stability, k.ú. Radišov a Staré
Město u Moravské Třebové. Cílem projektu je naplnění parametrů
Projektu dle projektové dokumentace zpracované Ing. Milanem
Hronem, včetně případných změn schválených SFŽP ČR.

Termín realizace projektu: 01/2025 – 12/2028

PUBLICITA DOTACE


